
Protokół Nr 44/09 
ze wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy 

odbytego w dniu 04 listopada 2009 r. 
w siedzibie Urzędu Gminy w Kwilczu. 

 
Wspólne posiedzenie otworzył Przewodniczący Rady Gminy Grzegorz Korpik zebrani 

jednogłośnie przyjęli propozycję prowadzenia wspólnego posiedzenia przez 
przewodniczącego Rady Gminy. Pan Korpik powitał panią Wójt Marię Węgrzyn, Zastępcę 
Wójta p. Wojciecha Rabskiego, Skarbnika Gminy p. Wandę Cyroń, Sekretarza Gminy p. 
Olgierda Klawe, pracowników Urzędu oraz panie i panów radnych.  

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.  
 
Porządek posiedzenia: 

1. Omówienie materiałów na sesję. 
2. Wolne głosy i wnioski. 

 
Porządek przyjęto jednogłośnie i przystąpiono do jego realizacji. 
 
ad.1.  
Przewodniczący Rady odczytał uchwałę kolegium RIO nr 16/928/2009 z dnia 28.10.2009r. w 
sprawie orzeczenia nieważności uchwały nr XXX/206/2009 RG z dnia 25.09.2009 r. w 
sprawie określenia kwoty jednostkowej, będącej podstawa ustalenia kwoty dotacji na 
działalność Centrum Integracji Społecznej stworzonego przez organizacje pozarządową oraz 
treść uchwały Kolegium RIO nr 16/933/2009 z dnia 28.10.2009 r. w sprawie błędów w 
uchwale RG nr XXX/2007/09 z dnia 25.09.09 r. w sprawie zmian do uchwały budżetowej na 
2009 r. 
Pani Wójt udzieliła wyjaśnień nt. powstałych błędów i poinformowała, iż zostaną one 
skorygowane na najbliższej sesji.  
Przewodniczący zawnioskował o wspólne głosowanie komisji nad przedłożonymi projektami. 
Wniosek przyjęto jednogłośnie. 
Przystąpiono do omówienia projektów uchwał: 
- określenia kwoty jednostkowej, będącej podstawą ustalenia kwoty dotacji na działalność 
Centrum Integracji Społecznej stworzonego przez organizację pozarządową 
Uwag do projektu nie wniesiono, projekt uchwały przyjęto jednogłośnie ( 11”za”). 
 
- określenia dochodów, które mogą być gromadzone przez jednostki budżetowe Gminy 
Kwilcz na rachunkach dochodów własnych, przeznaczenia tych dochodów oraz wskazania 
jednostek uprawnionych do otwarcia rachunku dochodów własnych 
Pani Skarbnik powiedziała, że wywołanie uchwały było spowodowane złym zapisem w 
poprzedniej uchwale dotyczące korzystania z sali gimnastycznej w Kwilczu oraz oddziału 
przedszkolnego w Luboszu. 
W trakcie na posiedzenie doszedł radny Przybył, obecnych 12 radnych. 
W niniejszym projekcie radni jednogłośnie zawnioskowali o zastąpienie w § 2 ust.2 pkt.12 
wyraz „akcjach” wyrazem „przedsięwzięciach”. 
Radni jednogłośnie przyjęli projekt po zmianie i skierowali pod obrady rady. 
 
- zmiany uchwały RG nr XXVIII/258/02 z dnia 29 kwietnia 2002 r. w sprawie wynajmowania 
lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy oraz zasad i kryteriów 
wynajmowania lokali, których najem jest związany ze stosunkiem pracy. 
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Pani Wójt wyjaśniła przyczyny wywołania uchwały, która obejmuje lokal w Kwilczu ( 
mieszkanie po lekarzu) i część pomieszczeń w Prusimiu na świetlicę zgodnie z wnioskiem 
mieszkańców. 
Radna Kita – a co ze starą świetlica, co tam będzie? 
Radny Korpik – skoro mieszkańcy złożyli wniosek to jest skłonny przekazać lokal na 
potrzeby sołectwa. Co do budynku w Prusimiu nie można wyłączyć całego paragrafu, gdyż 
znajduje się tam też lokal mieszkalny. Proponuje zawrzeć zapis wyłączający część budynku 
nr 23 w Prusimiu na lokal użytkowy. 
Za propozycje głosowało 8 radnych, 1 był przeciwny, 3 wstrzymało się od głosu. 
Zaproponowano nadać numery świetlic, a w uzasadnieniu zapisać szczegółowe przeznaczenie 
pomieszczeń.  
W wyniku dyskusji Radni zawnioskowali o przygotowanie na sesję projekt uchwały w 
sprawie zmiany uchwały RG nr XXVIII/258/02 z dnia 29 kwietnia 2002 r. w sprawie 
wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy oraz zasad i 
kryteriów wynajmowania lokali, których najem jest związany ze stosunkiem pracy w jednej 
wersji przyjmując wyłączenie z zasobów mieszkaniowych jako lokale użytkowe; lokal w 
Kwilczu przy  ul. Kardynała Stefana Wyszyńskiego 22/5 i część budynku nr 23 w Prusimiu. 
Ponadto radni zwrócili się o zapisanie w uzasadnieniu do uchwały szczegółowego 
przeznaczenia pomieszczeń w budynku w Prusimiu jako: lokal mieszkalny, użytkowy - 
świetlica nr 2 i mieszkania na piętrze. 
Za przyjęciem takiego rozwiązania głosowało 11 radnych 1 był przeciwny. 
 
Przewodniczący ogłosił przerwę w posiedzeniu. 
Po przerwie obecnych 11 radnych, na posiedzenie nie powrócił radny Przybył. 
 
- zmian do uchwały budżetowej na 2009 rok 
Zmiany budżetowe przedstawiła Pani Skarbnik na podstawie przygotowanego i przesłanego 
radnym uzasadnienia. 
Radny Dach – na jakim odcinku planowana jest przebudowa drogi w Chorzowie. 
Zastępca Wójta – od posesji p. Kaczmarka do posesji p. Tylkowskiego ( tzw. rondo). 
Radny Dach – czy jest sens remontu ronda, nie ma takiej potrzeby. Czy nie lepiej środki 
przeznaczyć na remont świetlicy? 
Pani Wójt – każdego roku mieszkańcy na spotkaniach poruszają kwestie drogi. Nie jest to 
duży odcinek, a ponadto na części są pozostałości asfaltu. Pan Górny zaoferował wykonanie 
zadania za 68 tys. zł netto wg kosztorysu. Koszt zadania w roku przyszłym będzie o wiele 
droższy. 
Na posiedzenie powrócił radny Przybył, obecnych 12 radnych. 
Radny dach – zauważył, ze sprawa remontu drogi w Chorzowie nigdy nie była przedmiotem 
dyskusji. 
Pani Wójt odpowiedziała, że nie jest wstanie przekazywać radzie wszystkich próśb 
mieszkańców. Jak już mówiła temat jest znany i często poddawany dyskusji na zebraniach. 
Radny Kozubowski wyraził swoje zdziwienie w tej kwestii. Osobiście uważa, że bardziej 
korzystanie byłoby wykonanie drogi w Mościejewie niż w Chorzowie. 
Pani Wójt – w budżecie na 2010 r. planujemy środki na wykonanie chodnika w Mościejewie, 
nie można wszystkiego realizować w jednej miejscowości. 
Radny Lehmann – nie neguje prac w każdej wiosce, ale jest już listopad i ma obawy czy aura 
pozwoli na dobre wykonanie zadania. Mamy już przykłady złego wykonania ul. Gumnej. 
Jego zdaniem temperatura powietrza nie pozwala na wykonanie prac. Ponadto jego zdaniem 
droga, o której mowa miejscami wymaga podkładki. 
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Radny Korpik – powiedział, że nigdy wcześniej nie było mowy o remoncie drogi w 
Chorzowie, nie przypomina sobie, aby mieszkańcy zgłaszali taki wniosek. Sprawdził 
nawierzchnie i nie neguje celowości wykonania, ale ma obawy czy zostaną spełnione 
wszystkie warunki zgodnie z przepisami prawa. (odczytał wymagania dotyczące wykonania 
nawierzchni bitumicznej). 
Zastępca Wójta – stwierdził, że droga musi być oczyszczona i wykonana zgodnie z 
wymaganiami odczytanymi przez pana przewodniczącego. 
Radny Kozubowski – po raz kolejny zapytał skąd wziął się pomysł wykonania drogi, o której 
nigdy nie wspominano. 
Pani Wójt – jest wiele próśb i wniosków od lat. Po ich przeanalizowaniu stwierdzono, że 
droga w Chorzowie jest w złym stanie i skoro pojawiła się możliwość trzeba z niej 
skorzystać. Co do Mościejewa droga jest dobra, brak jest chodników, które planuje się 
wykonać w przyszłym roku. Ponadto remontu wymagają ulice w Luboszu, chodnik w 
Rozbitku. 
Radny Wróblewski uważa, ze skoro jest szansa wykonania prac niewielkim kosztem to trzeba 
z niej skorzystać przy zachowaniu jak wcześniej mówiono wszystkich norm. 
Radny Sus – z wypowiedzi przedmówców wynika, ze jest zasadność wykonania drogi, ale 
czy w tak późnym okresie. Proponuje zadanie przenieś na rok 2010. 
Pani Wójt – można przenieś zadanie na rok przyszły, ale nie będzie wykonane za oferowana 
kwotę, będzie droższe.  
Radny Korpik zaproponował wprowadzić zadanie do budżetu br. i dokonać oczyszczenia i 
utwardzenia nierówności. Natomiast w ramach wydatków niewygasających w 2010 położyć 
nakładkę. 
Radni 10 głosami „za” przy 2 „wstrzymujących” wyrazili zgodę na wprowadzenie do budżetu 
gminy na 2009 r. zadanie pn. remont drogi w Chorzowie.  Z wagi na warunki atmosferyczne 
w bieżącym roku radni zaproponowali dokonać oczyszczenia asfaltu, uzupełnienia 
nierówności masą bitumiczną i utwardzenie, a wiosną w roku 2010 wykonać nakładkę w 
ramach wydatków niewygasajcych. 
Pani Wójt poinformowała zabranych o planach pana Makiewicz dotyczących nie tylko 
pobudowaniu Skansenu Olenderskiego, ale także pola golfowego. Chcąc zrealizować zadanie 
p. Makiewicz liczy na pomoc gminy w kwestii kanalizacji miejscowości Prusim. 
W swojej wypowiedzi pani Wójt wspomniała o możliwościach wykonania kanalizacji przez 
ZOMS nie tylko miejscowości Prusim, ale także w miejscowości Daleszynek. 
Radny Korpik – przypomniał, że ZOMS ma jeszcze do wykonania dwa odcinki kanalizacji w 
Kwilczu zgodnie z taryfą 2009 r. 
Odnosząc się do pozostałych zmian budżetowych radni zwrócili uwagę na zapis w dziale 926 
kultura fizyczna i sport kwestii przejęcia i zagospodarowania terenu pod boisko w 
Mościejewie. 
W sprawie realizacji zadania pn. monitoring Kwilcz radni są przeciwni instalacji monitoringu 
budynku Urzędu. 
Sekretarz Gminy – wyjaśnił, że instalacja dotyczy tylko bazy, w okresie późniejszym zadanie 
zostanie rozszerzone na inne punkty w Kwilczu. Dodał, że jest problem techniczny z 
montażem kamer i podłączeniem do instalacji elektrycznej. 
Radni nie akceptują propozycji montażu monitoring tylko budynku Urzędu. W wyniku 
dyskusji zaproponowano odstąpić od realizacji zadania. 
Sekretarz Gminy poinformował, że została już podpisana umowa i nie wiadomo czy będzie 
możliwość odstąpienia i czy nie będzie z tego tytułu kar. 
Radny Korpik w wyniku dyskusji postawił wniosek o odstąpieniu od realizacji zadania pn. 
monitoring Kwilcza w przedstawionym na komisji kształcie z uwagi na to, że ma on objąć 
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tylko Urząd Gminy, a nie jak było pierwotnie ustalone miejsca newralgiczne wiedząc 
jednocześnie, że mogą wystąpić kary ze względu na podpisaną już umowę instalacji. 
Radni 8 głosami „za” przy 2 „przeciwnych” i 1 „wstrzymującym” wniosek przyjęli. 
W dalszej dyskusji nad zmianami budżetowymi radni negatywnie odnieśli się do zmiany 
wcześniejszego wypłacenia wynagrodzenia ratownikom. 
Wyjaśnień w tej sprawie udzieliła Skarbnik Gminy W. Cyroń. 
Ponadto podjęto dyskusje nt. obniżenia wydatków budżetowych w dziale ochrona p. poż. 
Radny Kozubowski – przypomniał wcześniejsze wypowiedzi Gminnego Komendanta OSP 
oraz druhów nt. zakupu holmatro dla Jednostki OSP Lubosz, sprzętu, wyposażenia jak i 
odzieży dla druhów ochotników. Czy zmniejszenie wydatków nie wpłynie na negatywne 
wypowiedzi ze strony strażaków?  
Częściowej odpowiedzi udzielił Prezes ZG OSP druh Przybył. 
Radny Dach wyjaśnił, że zmiana nie powoduje skreślenia planowanych wydatków. 
Zmniejszenie spowodowane jest otrzymaniem dotacji na niektóre zadania, co daje możliwość 
wydatkowanie środków własnych na inne cele i zadania, które pojawiły się w trakcie roku 
budżetowego. 
Radny Korpik – przypomniał, że z końcem września upłynął termin przedłożenia radzie 
Strategii OSP, kiedy nastąpi realizacja? 
Pani Wójt przedstawiła swoje stanowisko dotyczące działalności i zaopatrzenia jednostek 
OSP i dodała, że nie będzie żadnej strategii. Zdaniem p. Wójt zaopatrzenie jednostek jest na 
dobrym poziomie i nie należy niczego zmieniać. 
Radny Korpik – podstawową rzeczą nie jest sprzęt, ale zabezpieczenie ochrony osobistej 
strażaków zgodnie z wymogami i ta kwestia musi być przestrzegana niezależnie, jakie rodzi 
skutki finansowe. 
Radny Dach udzielił wyjaśnień nt. planowania środków na ochronę p. poż na rok 2010. 
Stwierdził, że w ostatnim czasie wiele się zmieniło, co do planowania wydatków. W 
opracowywaniu projektu uczestniczyli Naczelnicy bez problemów i kłótni ustalono plan na 
rok 2010, który podlega akceptacji przez Zarząd Gminny OSP. 
Radny Korpik – zapytał czy w związku z wyjaśnieniami może postawić wniosek o 
odstąpienie od opracowania strategii doposażenia Jednostek OSP. 
Radny Przybył jednocześnie Prezes OSP powiedział, że strategia jest i będzie przedłożona. 
Innych uwag do zmian budżetowych nie wniesiono. 
Przewodniczący ogłosił przerwę, posiedzenie opuścił radny Górecki. 
Po przerwie przystąpiono do omówienie projektów uchwał dotyczących podatków i opłat 
lokalnych. 
- poboru w drodze inkasa podatku od nieruchomości, podatku leśnego, podatku rolnego od 
osób fizycznych oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso 
Po uzyskaniu wyjaśnień w sprawie wyłączenia z inkasa sołectw Mechnacz i Kwilcz, radni 
jednogłośnie ( 11 głosów „za”) przyjęli projekt uchwały. 
 
Radny Korpik poinformował, że analizując propozycje Pani Wójt dotyczące wysokości 
podatków zauważył nieznaczny wzrost do budżetu gminy w związku z tym wnosi o 
utrzymanie podatków na poziomie roku 2009. 
Radni jednogłośnie przyjęli wniosek radnego Korpik o nie wprowadzanie zmian w podatkach 
i opłatach lokalnych na 2010 r. zawnioskowało o utrzymanie stawek podatkowych na 
poziomie roku 2009 r. 
Radny Woś zawnioskował o przywrócenie opłaty od posiadania psów. 
Za wnioskiem głosowało 2 radnych 7 było przeciwnych, 2 wstrzymało się od głosu. 
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ad.2 
Wolne głosy i wnioski: 
Przewodniczący Rady zapytał czy radni mają zapytania do pism przesłanych wraz z 
zaproszeniem. Pytań nie zgłoszono. 
Przewodniczący Rady zapytał czy na najbliższej sesji ma odczytać pismo Pana Wawrzyniaka 
w sprawie kanalizacji na osiedlu kwiatowym. 
Radny Przybył postawił wniosek formalny o zajęcie się sprawą na posiedzeniu komisji, a nie 
sesji. 
Za wnioskiem głosował 1 radnych 10 radnych wstrzymało się od głosu. 
Pani Wójt przedstawił pokrótce działania związane z wnioskiem zainteresowanego. 
Zastępca Wójta dodał, że w miniony poniedziałek odbyło się spotkanie stron z architektem 
Dudkowiakiem w przedmiotowej sprawie. Udzielono wyjaśnień, ze spotkania sporządzono 
notatkę. 
Przewodniczący Rady zaproponował zapis do protokołu o treści jak niżej: 
Komisje Rady Gminy na wspólnym posiedzeniu w dniu 04 listopada 2009 r. po zapoznaniu 
się z treścią pism i wysłuchaniu dodatkowych wyjaśnień Wójta i Jego Zastępcy 1 głosem ”za” 
przy 10 wstrzymujących odstąpiły od odczytywania treści pism Pana Wawrzyniaka na sesji 
rady. 
- Przewodniczący Rady zapytał, jakie działania podjęto w sprawie wniosku Pana 
Karpiewskiego o pobudowanie parkingu przy ul. Gumnej. 
Pani Wójt poinformował, że wniosek nie zostanie rozpatrzony, ponieważ plan 
zagospodarowania przestrzennego nie przewiduje zjazdu. 
Zebrani podjęli dyskusje nt. lokalizacji działek. 
Zapytania radnego Korpika: 
 

- Czy w związku z tworzonym Funduszem Sołeckim statuty poszczególnych sołectw nie 
wymagają zmian? 
 
- W dokumentach rady brak protokołu ze wspólnego posiedzenia komisji z września br. 
 
- Po zwrocie pomieszczeń przez Policję okazało się, że pomieszczenia te były własnością 
Gminy. Czy w tym kontekście sprawdzono, czy sprzeda lokali najemcom odbyła się 
prawidłowo? Czy są prawidłowe udziały właścicieli w tej nieruchomości, jakie udział 
posiada Gmina? 
 
- Kiedy zostaną postawione znaki drogowe w Kwilczu zgodnie z zatwierdzonym 
projektem ruchu? 
 
- Rada przyjęła wniosek komisji rewizyjnej w sprawie kontroli umów wywozu śmieci, 
szczególnie w okolicy ul. Miłostowskiej. Przy torach nadal sterty śmieci komunalnych. 
Kiedy uzyskamy odpowiedź, jakie rezultaty dała kontrola? 
 
- Od września funkcjonuje nowy regulamin organizacyjny urzędu. Jaka jest ocena 
pierwszych 2 miesięcy funkcjonowania? Miała poprawić się strona internetowa 
szczególnie BIP. Coraz mniej na niej informacji. 

 
Przewodniczący Rady poinformował, że w biurze rady złożona została informacja o stanie 
realizacji zadań oświatowych gminy w roku szkolnym 2008/2009. Informacja jest obszerna i 
dodatkowe będzie zamieszczona w BIP. 
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Radny Lehmann – zapytał, dlaczego na Osiedlu Przylesie w przed dzień Wszystkich Świętych 
zamknięto drogę? 
Po wypełnieniu porządku posiedzenie zamknięto, przewodniczący podziękował wszystkim za 
udział. 
Na tym posiedzenie zakończono, godz. 1715. 
Protokołował                 Przewodniczący posiedzenia 
 
/-/  G. Piątkowska                    /-/ Grzegorz Korpik 
 
 

 
 
 
 
 


